

ముఖ్యమంత్రి కార్యాలయము

తెలంగాణ ప్రభుత్వం

పత్రికా ప్రకటన

తేదీ: 13-12-2016

తెలంగాణ రాష్ట్రంలో నగదు రహిత లావాదేవీలను పెంచడానికి, ప్రోత్సహించడానికి అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కె. చంద్రశేఖర్ రావు ఆదేశించారు. సిద్దిపేట నియోజకవర్గంలోని ఇబ్రహింపూర్ గ్రామం నగదు రహిత గ్రామంగా నిలిచి ఆదర్శంగా నిలిచిందని, సిద్దిపేట అసెంబ్లీ నియోజకవర్గం కూడా త్వరలోనే ఈ ఘనత సాధిస్తుందని సీఎం అన్నారు. ఇదే స్ఫూర్తితో తెలంగాణ రాష్ట్రంలో నగదు రహిత లావాదేవీలు జరగాలని కోరారు. పెద్ద నోట్ల రద్దు తో పాటు ఆర్థిక అంశాలపై కేంద్రం అనేక నిర్ణయాలు తీసుకున్న నేపథ్యంలో రాష్ట్రంలో అనుసరించాల్సిన వ్యూహంపై ప్రగతి భవన్ లో సీఎం సీమీక్ష నిర్వహించారు. మంత్రి హరీష్ రావు, అధికారులు ఎస్. నర్సింగ్ రావు, రామకృష్ణా రావు, నవీన్ మిట్టల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

“కరెన్సీ నిర్వహణ కేంద్ర పరిధిలోని అంశం. దీనిపై నిర్ణయం తీసుకునే అవకాశం రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు లేదు. అయితే ఈ నిర్ణయం ప్రభావం మాత్రం రాష్ట్రంపైన, ప్రజలపైన పడుతుంది. ఈ నేపథ్యంలో రాష్ట్రంలో ప్రతికూల పరిస్థితులు ఏర్పడకుండా, ప్రజలు ఇబ్బంది పడకుండా మన పరిధిలో మనం చర్యలు తీసుకోవాలి. ప్రీక్షక పాత్ర వహించలేం. నగదు లావాదేవీలను కనిష్ట స్థాయికి తేవడం కేంద్రం ఉద్దేశ్యంగా కనిపిస్తున్నది. కరెన్సీ కూడా పెద్ద మొత్తంలో అందుబాటులో లేదు. ఈ పరిస్థితిని మనం ఎదుర్కోవాలి. ప్రజలు కూడా సిద్ధం కావాలి. ప్రజలను నగదు రహిత లావాదేవీలు జరిపేలా ప్రోత్సహించాలి. మోబైల్ యాప్ లు, ఎటిఎం కార్డులు, స్వైప్ మిషన్లు, ఆన్ లైన్ చెల్లింపులు జరిపేలా ప్రజలను ప్రోత్సహించాలి. ఇందుకోసం అవసరమైన అవగాహన, ప్రచార కార్యక్రమాలు రూపొందించాలి. బ్యాంకులు కూడా తమ సేవలను గుర్తించాలి. సర్వర్లను డెవలప్ చేసుకోవాలి, బ్యాంకర్లతో ఎప్పటికప్పుడు మాట్లాడి తగిన చర్యలు తీసుకోవాలి. ఇంటర్నెట్ సౌకర్యం లేకున్నా లావాదేవీలు నిర్వహించే మోబైల్ యాప్ లు వచ్చాయి. ఇంకా అనేక సాంకేతిక పరిజ్ఞానం అందుబాటులో వుంది. వీటిపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలి” అని ముఖ్యమంత్రి వివరించారు. సిద్దిపేట నియోజకవర్గాన్ని పైలట్ ప్రాజెక్టుగా తీసుకున్నందున అక్కడ అవసరమైన స్వైప్ మిషన్లు, ఎటిఎం కార్డులు అందుబాటులో

ఉంచాలని సిఎం చెప్పారు. నగదు రహిత లావాదేవీలు నిర్వహించే క్రమంలో తలెత్తే ఇబ్బందులు ఎప్పటికప్పుడు తెలుసుకుని, పరిష్కారాలు వెతకాలని చెప్పారు.

కలెక్టర్ల పాత్ర కీలకం

“కొత్త జిల్లాల ఏర్పాటుతో రాష్ట్రంలో అతిపెద్ద పరిపాలనా సంస్కరణ తీసుకొచ్చాం. పరిపాలనా విభాగాలు ప్రజలకు అందుబాటులోకి వచ్చాయి. వాటి ఫలితాలు కూడా ప్రజలకు దక్కాలి. అభివృద్ధి, సంక్షేమ కార్యక్రమాల అమలులో కలెక్టర్లు క్రియాశీలక పాత్ర పోషించాలి. అన్ని జిల్లా కేంద్రాల్లో ఇంటిగ్రేటెడ్ కలెక్టరేట్లు నిర్మించాలి. కొత్త జిల్లా కేంద్రాల్లో కలెక్టరేట్లు, పోలీస్ కార్యాలయాలు నిర్మించడానికి స్థలాలు ఎంపిక చేయాలి. వచ్చే బడ్జెట్ లో నిధులు కేటాయిస్తాం. బుధవారం జరిగే కలెక్టర్ల సదస్సులో కొత్త జిల్లాల ద్వారా ప్రజలకు కలిగే ప్రయోజనాలపై చర్చ జరుగుతుంది. కలెక్టర్లు, ఇతర అధికారులు అన్ని విషయాలపై సమగ్ర సమాచారంతో రావాలి. నగదు రహిత లావాదేవీల నిర్వహణ కోసం తీసుకుంటున్న చర్యలతో పాటు ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న మిసన్ భగీరథ, మిషన్ కాకతీయ, నీటి పారుదల ప్రాజెక్టులు, ఆసుపత్రుల నిర్వహణ, రెసిడెన్షియల్ స్కూల్స్, హరితహారం, సాదాబైనామా తదితర అంశాలపై కలెక్టర్లకు దిశానిర్దేశం చేయాలి” అని సిఎం కేసీఆర్ చెప్పారు.

సిపిఆర్ టు సిఎం